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SÜMEG és VIDÉKÉ
Szerkes7tösóg és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében

Az Inasok.
Hadd kerüljenek ide a lap élére 

ezek a szegény páriák, akik az embe­
rek sorában olyanformán következnek, 
mint a baka a huszár után. Az első 
t, i. a huszár, azután egy nagy semmi, 
azután egy nagy határ rossz bakancs, 
megint egy nagy semmi s messze ha­
tul a baka.

Az igaz, a mesterinas éppen — 
nem semmi. Ellenkezően igen sokszor 
— mindenes. leien nyáron hajnali 
harangszó előtt talpon kell lennie. 
Szolgáló, gyerek dajka, kocsis, béres, 
udvaros. A ház lótilutija. Végez min­
den dolgot a szobában, konyhában, 
udvaron, hidasok, ólak körül, kertben, 
mezőn, szőlőben sőt még — a mű­
helyben is. A ház hamupipőkéje. Durva 
legények lábakapcája. Végez erején 
felül való munkát. Jút néki több a 
verésből, mint a kenyérből.

Ez az inas régi képe.
Ma már, hála az emberbaráti szere­

tet terjedésének, meg a törvény betű­
jének, e ponton is javulnak a viszo­
nyok. Sőt ismerünk magunk is olyan 
gazdákat, akik az inast embernek né­
zik, sőt úgy bánnak velük, mint sa­
ját gyermekükkel : atyai jósággal pá­
rosult okos szigorúsággal.

Ősmagyarok vadászdala.
Vadászva töltünk éjt-napot,
Száz vad csapáson át 
Fölverjük dallal itt-amott 
Az erdők vadonál.
Meotis kék vize mögül 
Szállunk ki, mint a sas,
Kürtszótól, daltól zeng körül 
Az erdő, völgy, havas .
Feszül az iij, feszül a kar 
S a nvil p end iii ve száll,
Ahol jár Hunor és Magyar 
Ezer ott a halál !

Hazánk a messze Napkelet,
De nyugtunk nincs sehol 
Bolygunk a nagy világ feleli,
Nem tudva : merre-hol ?
Hol szabadság napja süt,
Szellős sátort verünk 
A gon viselőnk mindenütt 
Sasröptű fegyverünk.
Feszül az ijj, feszül a kar 
S a nyíl pendülve száll,
Ahol jár Hunor és Magyar,
Hzer ott a halál !

Pakots József.

Eszter levelet kapott.
Hrenkó, a vén szolga, meghozta az esti 

postát. Az irodafőnök asztalára lesz egy

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K. félévre 4 K. negyedévre

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Persze, az inasok között, akik éppen 
az úgynevezett kamaszkor dévajságra 
hajló szakában vannak, bizony sok a 
parlagi Jancsi. Mert a múltból az inas 
szó bizonyos fogalommá fejlődött, 
amellyel nem csupán a mesterségnek 
megtanulása jár, hanem szinte össze­
nőtt vele az illetlenkedésnek, nem egy­
szer az erkölcsi hibáknak, sőt bűnök­
nek számos fajtája is.

Javulás látszik e téren is
Azonban magyar hazánknak, amely 

most kezd rálépni az iparos állam 
küszöbére, oly iparosokra van szüksége, 
akik nem csak a maguk szakmájában 
ügyesek, hanem a társadalmi nevelt- 
ségnek is oly mértékével bírnak, hogy 
báni ily társadalmi körben is könnyen, 
szabadon forgolódhassanak. Erre pedig 
az szükséges, hogy a társadalmi szo­
kások, illendőségek. amelyeket az 
érintkezésben a közfelfogás törvény­
erőre emelt, szinte vérükben legyenek.

Erre pedig névejnLink kell az ifjú­
ságot. Az erkölcsi belső tartalom 
mellett bele kell szivébe plántál­
nunk a külső érintkezés társadalmi 
formáit is.

Ez a nevelés részben a szülőktől és 
az iparos gazdáktól függ.

Ezek munkáját azután fejlesztené és 
kiegészítené az ifjúsági egyesület.

Hirdetések egyeeség szerint.

A nyílt tér sora 1 korona

Ezt a fontos társadalmi szervezetet 
még \V1 assies miniszter indította meg.
() egész helyesen, az iskola keretébe 
utalta s az iskolai nevelés betetőzé­
sének s az iskola és a társadalmi élet 
összekötő kapcsának szánta. Ekképpen 
akarta ezt a legkényesebb kort kellő 
vezetés és irányítás alatt tartani.

Sok helyütt már működnek ezek az 
egyesületek. Sümegen még nincs.

Az eszme most azonban a legjobb 
helyről, az inasok köréből indúlt ki. 
Úgy látszik, ezek maguk megértették 
a kor szellemét, hogy intelligens ipa­
ros osztályra van szüksége hazánknak. 
És saját kezdeményezésükből, senkitől 
nem bíztatva foglalkoznak az üdvös 
eszmével. Bennünket is megkértek, 
hogy támogassuk őket Szívesen. Íme 
fölhívjuk az illető köröket, legyenek 
inasaink támogatására a szép eszme 
megvalósításában.

Legtöbbet magától a várostól vá­
runk. Ennek úgyis mint erkölcsi tes­
tületnek, mint számos iparos polgár 
lakóhelyének és a haza egy részének 
erkölcsi kötelessége, hogy ezt az önként 
fakadt mozgalmat fölkarolja, erkölcsi 
és anyagi támogatásban részesítse. Ez 
a városnak csekélységbe kerül, holott 
maguk a mesterinasok, akik keresettel 
nem rendelkeznek, a szükséges kiadá­
sokat födözni nem tudják.

csomó levelet, újságot, a többit meg szét­
osztja a két teremben dolgozó tisztviselők 
közt. Szélesre nyílt abrázattal közeledik Esz­
ter felé, aki szerényen kopogtat gépén.

— Kisasszonynak is gyűlt e levélke. S a 
szomszéd üres asztalra hunyorít.

Eszternek arcába szökik a vér, de nyu- 
godsagot erőltetve olvasatlan a fiókjába i ejti 
a levelet. A szolga odébb áll. Mindenkit a 
posta foglalkoztat: ki levelet olvas, ki a la­
pokat futja át, mások a politika állásáról 
váltanak néhány szót, aztán újra tovább ser- 
cegnek a tollak. Eszter remeg az izgatottság­
tól, mégis van ereje a körülötte levőket meg­

gyeim, vájjon vettek-e észre valamit 
bizonytalanul sürgölődnek a billentyűkön s 
minduntalan a vissza-váltóra kell ütnie, hogy 
egy-egy elvétett betűt kiigazítson. Végre el­
készüli". aztán a többivel együtt átadja az 
irodafőnöknek.

.Mire felbúg a gyári kürt süvöltése, minden 
rendben van.

Künn a telep zaja más jelleget ölt. A gé­
pek kattogása, csörömpölése szünőben, kitó­
duló munkások kiáltozása hallatszik imilt- 
amott. Később mintha énekelnének valahol, 
a gyári lányok vonulnak haza, begynek föl 
a faluba. Az irdszobákban mozgás támad 
lassankint. Hrenkó a másoló présnél erőlkö­
dik. Könyvek csapódnak be. A tisztviselők 
hangosan beszélgetnek, a gyakornok úr baj­
szát pödörgeli s' tükréből Eszter felé sandít. 
A-leány azonban mit sem vesz észre, valami 
hosszú'lajstrom fölé hajlik, mintha számolna. 
Az urak távozóban meg-megállnak egy szóra

asztalánál, de enyelgésök hideg fogadtatásra 
talál: Eszter számol . . .

Végre egyedül marad. Kezében a levél. 
Ösmerös kéz irta rá az ő nevét ; a betűk 
mintha barátságosan köszöntenék. Sejtést 
ébresztenek benne, édesen fájót. Az olló csat­
tan. Szeme az íráson :

»Édes Eszterem, ugy-e megbocsát, hogy 
igy szólítom ...»

Nem bir tovább olvasni. Elrejti a levelet. 
|<is kalapját fejére teszi, aztán siet ki a le­
vegőre. Hrenkó már a folyosón várja a nagy 
kefeseprővel.

Kézit csókolok, kisasszonyka.
- Isten vele, Hrenkó bácsi.

Eszter végig siet a gyár hatalmas, zeg-zu- 
gos udvarán, igyekszik haza. Ott lakik a te­
lep végén egy kis dombon, ahol a műveze­
tők családi házacskái mosolyognak ki a 
vidék komor színei közli!. A kertből kicsiny 
buga fut eléje :

— Jő, hogy jösz, Eszti. Kinyílt a harmadik 
bimbó.

Megcsókolja a gyermeket, aki kezénél fogva 
vezeti a későn virágzó tőhöz. Behunyt szem­
mel szívja magába a legifjabb rózsa illatos 
lehelletét. Öntudatlanul súgja :

— Boldog vagyok.
A tornácon anyja varr, behallatszik a szo­

bába, amint dudól a munka mellett: »Megál­
modtam réges-régen, Hogy le lesz az üdvös­
ségem ...» A gyermek leült a leckéjét 
irni. Eszter alig Ízleli meg az asztalra készí­
tett uzsonnát, visszasurran a kertbe. Égő



V

S V M E G É 8 V I D E K E 190(5. május 27.

I

Helyiségül ott van a Rainass.tter 
haz két üres szobája, amely azt 1,11 
felső leányiskolái helyiség volt Ha a 
város ezt átengedné, a szükst gts 111 
to, zatról társadalmi utón is lehetne 
gondoskodni Azután még a telt Into 
anyagot várhatnék a v árostól, Ez nem 
sok. Vgyanis az inasok viszony ainál 
fogva a'’' helyiség csupán vasár es 
ünnepnapok délutánjain lenne nyitva 
legfölcbb esti 6 7 óráig, erre pedig
nein sok fa kellene. Ha meg ehhez 
hozzáveszünk kévés világítást, együtt 
van az egész, amit a várostól kerülik.

F.zt a csekély áldozatot bőven vissza 
téríti az a nagy erkölcsi haszon, amely 
az intézményből fakad. Mint maguk 
az inasok mondják nem akarnak 
vasárnap délutánonkint uccai suhancok 
lenni, ott illetlen magaviselettel, nye­
részkedő játékokkal, a napot eltölteni, 
hanem otthont szeretnének, ahol hasz 
nos olvasás, társalgás, szórakoztató 
játékokkal, szavalatokkal, felolvasások 
meghallgatásával szeretnék az időt lel­
kűk nemesbítésére eltölteni.

Ne álljuk hát útját jóra irányuló 
törekvésüknek. Az ipariskola tanító- 
kara, iskolai bizottsága és a város 
képviselőtestülete karolja löl az inasok 
mozgalmát. A város eddigi ipaios 
egyesületei, a polgári önképzőkör és 
a két legényegyesület támogassa őket. 
A gazdák között pedig bizonyosan 
fölös számmal is akadnak, akik az 
ifjúságnak helyes, üdvös irányú törek­
véséit nem csak erkölcsi, hanem anyagi 
támogatásban is részesíteni készek 
lesznek.

Az ifjúság a jövő. Szent kötelessé­
günk, hogy ezt a jövőt teljes erkölcsi 
és testi tisztaságban és egészségben 
biztosítsuk drága hazánk javára.

Képviselőválasztás. Eetenyén Bosnyák 
Géza visszalépése következtében í. hó 23-án 
Dobrovics Milánt egyhangúan képviselővé 
kiáltották ki.

A magyar név.
Huszonöt évvel ezelőtt a szép célért hevü- 

löknek egy kis csoportja összefogott és a 
Központi Xévmagyarositó társaság kereteben 
szervezkedett munkára. Telkes Simon elnök­
lete alatt. . .

A névmagyarosítás múltja jóval megelőzi 
a most jubiláló társaságnak működését s 
századokra is visszanyúlik. Már Mátyás ki­
rály idejében van nyoma, amikor szászok 
vettek föl magyar neveket, hogy a magyar 
hazához való hűségüket kifejezzék. Azóta 
szórványosan időről-időre felmerült a tö­
rekvés a magyar név után, erősebben a 
szabádsághare után, majd újult buzgósággal 
a kiegyezés után következő időkben.

Nem lehet vitatni, hogy a névmagyarosítás 
a magyar állameszme kiépítésének egyik igen 
jelentékeny tényezője. Az. egységes Magyar- 
ország gyönyörű házához, amit a magyar 
ipar és kereskedelem és gazdagság az erős 
fundamentumot, a követ és téglát szállítja, 
úgy adja meg az erőteljes ékességet a ma­
gyar név.
‘ ‘ És ez az egyszerű, átlátszó idea rengeteg 
akadállyal állt és áll még ma is szemben. 
Elfogultság, kényelmi szempont, családi gőg 
dolgozik még ma is ellene. A kereskedelmi 
és ipari világ tulajdonosait, akik tiszteletre 
méltó nevet vívtak ki és akik idegen nevük­
kel széles, nagy, ismerős kört láncollak ma­
gukhoz, még megtudjuk érteni, hogy névma­
gyarosításuk nehézségekbe ütközik, viszont^ a 
szellemi munkásoknál is elfogadható, ám 
nem leküzdhető akadálya ez a körülmény a 
névmagyarosításnak. Hihető, hogy most, 
amikor minden téren, minden vonalon új 
szellő lengedez és a magyar faj magyar al­
kotásairól van szó, sok apa számol a kérdés 
nagy horderejével és fiainak nevét meg­
magyarosítja.

De, hogy ezt az ember könnyen, a hiva­
talok "labirintjenek megjárása nélkül megte­
hesse, a törvényhozásnak is meg kell vál­
toztatnia az eddigi abszurd állapotot, el kell 
törülni a névmagyarosítás költségeit, mert 
mégis csak furcsa, Hogy azért fizessen valaki 
Magyarországban adót: mert magyar nevű 
akar lenni.

Az -öt hatosos magyar gúnyos jelzőnek 
élét kell venni. Magyar embert azért gú­
nyolni, mert magyar neve lesz, a lehető leg­
csúnyább mulatság, amin méltán kacaghat 
az idegen. Hogy lehet ott a magyar faj köl­
csönös fajszeretetéről beszélni, ahol az em­
bereket azért gúnyolják : mert a neve ma­

gyar. Kicsinyes gondolkodás, ostoba gőg és 
nagy lelki szegénység kell ahhoz, ha valaki 
a névmagyarosítást is kigunyolja. Ezt kigú- 
nyolni nem lehet és aki kigúnyolja az ellen­
sége annak, ami magyar.

Sok embert ez az elfogult, ostoba gőg tar­
tott vissza eddig a névmagyarosítástól, sok 
embert pedig a kényelmi szempont.

Akik Telkes Simon most megjelent füzeiét 
elolvassák s ha elmélyednek azokban a so­
rokban, mely a magyar név jelentőségét oly 
megdönthetetlen, oly ékes szavakban és igaz­
sággal magyarázza, lehetetlen, hogy ne in­
duljon meg utána a névmagyarosítás moz­
galma.

Igaz, hogy a megszokás és a valódi tra­
díció mindig egyik lényeges akadálya a moz­
galomnak, de elvégre a magasabb cél érde­
kében, a jövő kialakulásaival s unokáink s 
nevünk és magyar fajunk terjedésével szem­
ben, a magyar név imponáló erejével is szá­
molnunk kell.

Ez olyan gondolat, mely megérdemli a 
mozgalom felkarolását.

S ha ezzel számolunk, akkor nincs az az 
érv, mely megdönthetné az ideláis célt, mert 
ismételjük, hogy az eddigi ellenérvek ha nem 
is mindannyian, de végeredményben azt iga­
zolják : hogy aki a magyar név nimbuszát 
nem tiszteli, az vagy ellensége annak, ami 
magyar, vagy nincs tisztában azzal a céllal, 
amelyet e törekvés szolgál.

És" mind a két ok nagy hiba ott, ahol 
kulturális fejlődést hangoztatnak és ezzel a 
körülménnyel nem számoltak.

Szabályrendelet a vásártar­
tásról.

Zalavármegye törvényhatósága a belügy­
miniszter észrevételeinek megfelelően megal­
kotta a vásártartás szabályrendeletét.

Ezt a következőkben ismertetjük :
Az elő vagy utóvásár tilos.
Nyári hónapokban vagyis április 1-től ok­

tóber 1-ig reggel 6 órától este 7-ig, a téli 
időszakban, vagyis' október 1 -tői április 
1-ig reggel 7 órától este 5 óráig tarthat a 
vásár.

Az elhelyezkedés és sátorütés a vásár 
kezdete előtt fél órával kezdődhetik.

Állatvásárt csakis az erre kijelölt helyen 
lehet tartani. A fölhajtás nyáron 6, télen 7 
órakor kezdődhetik. A kizárólagos állatvásá­
ron csupán az élelmi szert árusilók (kalá-

arcát mégegyszer a rózsához simítja, megáll 
egy almafa alatt s olvas:

... Itt ülök a Stefánia épületének egy 
kis szobájában. A kora délutáni nap égetően 
tűz a leeresztett zsalukra.' Körülöttem csönd, 
a hatalmas szálló zsibongó vendégserege 
ebéd utáni álmát szundítja. Pihennék én is, 
de már úgy érzem : lehetetlen. Az agyamban 
zsibongd gondolatok nem engedtek, f ölug­
rottam. Ide kellett ülnöm az asztalhoz. Cso­
dálatos világosság támadt bennem. Eltűnt a 
láz, mely hónapok óta gyötört, az a nyugta­
lanság, mely otthon már orvoshoz kergetett, 
az a kimerültség, mely ellen a derék öreg 
úr — áldja meg az Isten 1 — a Balaton vi­
zébe, mosolygó egének verőfényébe küldött 
gyógyulni a mi kopár bérceink, hüs fenyve­
seink közül. Örömest jöttem, mégis nehezen. 
Tudtam is. nem is: miért? De most világos 
előttem minden. Édes jó Eszterem, ön miatt 
szakadtam el oly nehezen erre a kis időre 
is a mi hegyeinktől, völgyeinktől. Szeretem 
azt a görbe országot és benne önt végtele­
nül ...

Eszter nem látott tovább. Föl kellett szá­
rítania könnyeit.

... Mikor úgy reggelenként motoros 
csónakomat neki szalasztóm a gyöngéden 
fodrozó haboknak és végig keveredem a 
deszkákon, a sugárzó égbolt végtelenségébe 
vész tekintetem, inig a nap fénye el nem 
vakít . . . Ily végtelen az én szerelmem, 
melynek napját az ön szemében látom, mig 
csak el nem vakulok . . .-

A szellő elhozta a harangszót a hegy fe­
lől, a faluban hét óra volt. A tornácon 
megszűnt a varrógép berregése, a konyhá­
ból csakhamar vacsora illat áradt ki. Eszter 
hallotta néhányszor a nevét, buga kereste, 
nyilván a térítéshez.

A ... Kenese mészpartjai, Siófok csillogó 
tornyai, a kopár Tihany ősi monostorával, 
a távol kéklő Fiilöp, Badacsony, mind .eltűn­
nek előlem, amim a hullámok közé vetem 
magamat. Az a gyönyörű víz bársonyként 
simul hozzám, lelkem azonban messze jár, 
fenn északon. Megpihen üresen álló asztalom 
előtt s onnan lesi szorgos kis kezét arca 
ragyogását és féltékeny gonddal őrzi. A tün­
döklő viz játszik velem, de lm nyugtalanság 
fog el egy pillanatra: röpülni szerelnék, hogy 
megvédjem ösmeretlen veszélyektől, aztán

megnyugszom, ki is bántaná ? ... Ha reg­
gelen í<int a térzene fölébreszt, első gondola­
tom Önt köszönti, képe elkísér mindenfelé: 
a sétány zajos társaságába, a park csönd­
jébe. Hűséges társam, mig csak Morfeusz 
gondjaiba nem vesz és az marad az álmok 
tarka birodalmán át — ébredésig . . .«

Alkonyodott. Eszter alig látott már a sűrű 
lombok alatt. Nagy óvatosan a sövény egy 
nyílásához osont.

• . . . Azt mondhatnám, mióta ösmerem. 
él bennem ez az érzés. Élet van a föld alatt 
rejtőző magban, eső és nap kell hozzá, 
hogy kihajtson. Sokáig jártunk el egymás 
mellett idegenekként, mig el nem jött a ta­
vaszi eső és sugár, melyben — röstellem 
leírni a banális szót - szerelmem virága 
kihajtott. Most érzem ezt igazán, amikor 
oly messze vagyok tőle, Eszter: Áldom öreg 
doktorunkat, aki, mintha szivembe látott 
volna — elszakított öntől . . . «

A szellő hűvösebbé váll, a homály terjedi, 
Esztert mi sem zavarta.

» . . Meg kellett írnom mindezt ebben a 
világos órában. Vigye a levél fecskeszárnyon

az elrontott gyomrot 2-3 óra 
.ü alatt teljesen rendbe hozza.

Schmidthauer-féle radio-activ íxÍjlUjII

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos : Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban. Kapható: Sümegen Larnay Kalman kereskedésében és minden jobb gyógyszertár és fűszer üzletben. Kis üveg 

30 f. nagy üveg 50 í. — Az egyedüli természetes keserüviz, mely kis üvegben" is kapható.
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sok és pecsenyesütők), lőpokróc árusítók, 
bodnárok, kovácsok, szíjgyártók, kötelesek és 
kocsikas készítők rakodhatnak ki. Az állat­
orvost 8 nappal a vásár előtt be kell jelen- 
k-ni, tie e bejelentés állandó jelleggel is 
■■«közölhető- A marhalevelekért s kezelésü­
kért járd dijak feltűnő helyen kifüggesz-
tendők.

vásárról a rovott múltú es a közbiztos­
ságra veszedelmes egyének, koldusok, koc­
kavetők, szerencseszám árusítók, kártyavetők, 
egyáltalán a szerencsejátékosok, oly mulat- 
lítt'ó üzletek, ahol szemérmei, közerkölcsöt 
sértő vagy botrányt okozd látványosságok 
vannak, kizáratnak.

Vásárokon kuruzsló szereket, mérgeket, 
repesztő és durrantd anyagokat árulni tilos.

Bucsuvásáron csakis meghatározott biicsu- 
cikkek : imakönyvek, olvasók, szentképek, 
viaszgyertyák, mézeskalács stb árusítható.

ünnep- és vasárnapokon közvetlen a tem­
plom mellett az istentisztelet ideje alatt árulni 
tilos.

A vásár sorrendjében első helyen a köz­
ségbeli iparosok és kereskedők, azután a 
járásbeliek; a vármegyebeliek, majd más me­
gyebeliek és végül a' külföldi iparosok és 
kereskedők foglalnak helyet.

A sorrend megállapításánál a régibb iparos 
megelőzi az ifjabbat. Az özvegy férje e jogát 
élvezi. Azonban az ilyen özvegyet elvevő 
iparos, vagy aki valamely iparos üzletét át­
veszi, e jogra már igényt nem tarthat. Az 
elsőség joga a kiskorúakat avagy ezek ipa­
rának vezetőit szintén megilleti.

Az az iparos, aki a vásár megkezdése 
után érkezik, csak a sorrend végén foglalhat 
helyet. Több sátor esetén a második vagy a 
többi sátrakat csakis a szakmabeli iparosok 
és kereskedők összes sátrai után lehet föl­
állítani.

Aki a helyfoglalásban hatalmaskodóan jár 
el, 100 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel sújt­
ható.

A helypénz szabályzat a községházán és a 
vásártéren feltűnő helyen kifüggesztendő. A 
helypénz állatok után a vásár bejáratánál, 
más árúcikk vagy termény után a vásártéren 
a helyfoglalás után szedhető. A helypénzrol 
a helypénzszedő nevével, a helypénz össze­
gével és a vasárnap keltével ellátott cédula
adandó. .

Ha a helypénzszedő magasabb dijat szeu, 
avagy ha az árusító a helypénz alól kivonja 
magát, 20 K, ismétlés esetén 50 1< bírsággal 
sújtható a szegény alap javára.

A helypénzszedő alkalmazottait köteles a 
község elöljáróságának bejelenteni. Alkalma 
zottaiért a helypénzszedő felelős

szivem dobbanását, mert ha újra rám nehe­
zedik hegyeink köde, újra merev arccal 
hideg külsőm alatt fájdalomban izzó szívvel 
járnék el Ön mellett, inig karíársa.m vidám 
gondatlanságban körülötte forgolódnak. Es 
kárba veszeti ifjúságom romjain keseregve 
ülnék esténkint gyárbeh szobám kopár négy 
fala közt . . - Küldjön jelt, hogy v.szhangra 
teláit-e ez a fájó, félő sóhaj, megéizi-e a 
szivemben fölpirkadó remény ujjongó oromét . 
Adjon jelt. hogy szárnyaló sietséggel hagyjam
el a verőfényes Balatont a zord Kárpát-vidé­
kért üdvösségem otthonáért. Az cg áldja

Eszter apja jött fel az ösvényen a kormos 
gépház felől. A leány boldog elfogódott­
sággal szökött eléje. Megölelte es lecsókolta 
arca verejtékét.

Panaszos arcai várta másnap délben. 
Esztert a kis buga a kertjében.

— Ha tudnád, mint történt!
— Mi baj, kicsinyem?
_Valaki . . . valaki letépte a rozsát.
— Igazán? De ilyen gonoszságot!
És amint az ékességtől megfosztott to elolt 

álltak s a gyermek közel volt a síráshoz, 
a gyorsvonat éles füttye hasított át a völ­
gyön, dübörgése sokszorosan hangzott vissza 
a bércoldalakról, füstje fátyolként simult a 
fenyves haragos zöldjére . . . Eszter bucatiz , 
hivó tekintete kisérte hosszan, álmodon.

Alkuszi közvetítést csakis azok gyakorol­
hatnak, akiknek erre igazolványuk van, hely­
ben adót fizetnek s s az 1875. 37. t. c. az 
alkuszokra vonatkozó szakaszainak megfe­
lelnek.

Két alkuvó közölt folyó alkuba harmadik 
személynek közbeigérni tilos.

Az adásvevés csakis hatóságilag hitelesített 
métermérték szerint történhetik. Minden más 
mérték elkobzandó.

Ellenőrzés céljából a hatóságnál levő mérő 
készülék díjtalanul használható, kivéve a ga­
bona és kocsi mázsát, ezekért megállapított 
dijak fizetendők.

A gabonás kocsik egyenes vonalban he- 
lyezendők el, úgy azonban, hogy az első vo­
nalokban a búzával megrakottak, a többi so­
rokban az egyéb gabonanemüekkel megrakot­
tak foglalnak helyei. Vegyes gabonával meg­
rakott szekerek bármely sorba állhatnak.

Uccákon vagy ki nem jelölt helyeken ga­
bonát adni vagy venni tilos. A mérésnél 
métermérlék használandó csak, az egység 
ár 100 kg-ok szerint. A mérés a község 
mérlegén vagy a vevőén történhetik. Utóbbi 
csak szabályszerű és hitelesített mérleg lehet, 
általában olyan szerkezetűnek kell lennie, 
hogy vele visszaélés ne történhessék. Aggo- 
galom esetén a mérést a hatósággal ellenő­
riztetni lehel. A díjat a hibás fél fizeti. Aki 
a métermérték szabályait megszegi, azt az 

87(). 40. te. 136. §-a alapján büntetik.
A szabályrendelet végrehajtása a községi 

elöljáróság, a csendőrség és a járási hatóság 
kötelessége.

A szabályrendeletet a belügyminiszter jó­
váhagyása után az alispán lépteti életbe.

Forgács.
Ha a német haragszik, az nekünk jó. A 

Tulipánért szörnyen haragszik, ez mutatja, 
|)0ov ez a mozgalom nekünk hasznos, 
üdvös és már régen meg kellett volna kez­
denünk. ,

Hatása alatt mint halljuk — a Schicht 
és a Sarg-félé cégek már gyárakat akarnak 
alapítani Magyarországon.

Alapít maid még több is. braucht is, an­
gol is, német is, no talán — még magyar is. 
vsak ne engedjük, hogy az a I nhpan 
elhervadjon.

Az y arisztokratikus betű. Csak amolyan 
fél vállról tekint paraszt testvére az i-re. 
Persze nemesi vérből való. Mivel pedig a 
magyar vér arisztokratikus, majmolni Is 
szereti az előkelőket, hát az. arisztokratikus 
V mindjobban kiszorítja a pontos <-t.

Ma mái' annyira elterjedt az y, hogy 
nemcsak a magyarosított családneveket, 
lauem a keresztneveket is .r-tial Írjak.
Pl A.Ív. Édy, Évy, Eminy, Dóry, Cily, 
Lucy, Mucy, ' Mancy, Ily Mily, stb. Sót 
a parvenu Panni is fölkapaszkodott az 
arisztokratikus sorba s az Uj biok egyik 
„tóbbi számában az elbeszélés hose 1 anny 
kisasszony. No nemsokára a Kati meg 
Katy lesz.

Tehát ahelyett, hogy 
Írásunkat, ma a gőz és vi 
még cifrázzuk azt. így 
középkorba, mikor igy 
zewlvwe (szol lő), viragh 
sabbá is válik Írásunk, 
szókat: Ily (Ili), Panny (Panni; 
bizony hamarosan Ív, ny, t\

Pokolba hát evvel az. ostoba napyzassall. 
Annál Is inkább, mert azt hiszem, nem is 
annyira magyar nemes nevek halasa, mm 
inkább angol hatás. Bizonyosan angol 
regények fordítása után terjedt el ez a 
divat' mert a fordítók az. angol íz miat 
megtartották az angol keresztnevek y-os
írását is. , ..

Jókai í-vel irta nevét, pedig
költő király.

Hát akkor miért affektámaU 
V nal még a keresztnevekben is.

Bárd

e g y s z e r ü s í t e n o k 
lám korszakában 

jutunk vissza a 
Írtak : vyz (viz), 

(virág) Zavaros- 
Vegyük csak e 

Katy (Kati), 
lát és olvas

11 I Lt B K .

A hercegprlmá» nyaralása. ka-
szary Kolos hercegprimds f. hó 23-án Ba- 
latonfüredre utazott, ahol augusztus közepéig 
marad.

— Áthelyezés. Fischer József csendőr 
főhadnagy keszthelyi szakaszparancsnokot 
Nagybecskerekre, Kosztka Ágoston csendőr 
hadnagy körmendi szakaszparancsnokot Keszt­
helyre helyezték át.

— Keresztszentelés. Városunk határá­
ban áldozd csütörtökön két kegyeletes emlé­
ket áldott meg Németh János plébános. Árvái 
Borbála az Újhegy szélén, Mojzer József sző­
lőjének lábjában egy kápolnaszerü épületbe 
helyezte el Jézus képét, Marton Mihály sü­
megi földmives pedig szintén az Újhegy alatt, 
az üt elágazásánál egy 800 koronát megha­
ladó szép kőkeresztet állíttatott az elpusztult 
keresztfa helyébe. A plébánia templomban 
tartott mise után hatalmas processzió vonult 
ki, hogy résztvegyen a megáldás szertartásá­
ban. A kép és a kőkereszt megáldása után 
Németh János gyönyörű, a lelkeket mélyen 
megindító szent beszédet tartott, amely köny- 
nyekig meghatotta a hivő közönséget. Azután 
a menet szent énekek éneklésével visszatért 
a plébánia templomba. A kőkereszt Penc 
Mihály helybeli kőfaragómester műhelyében 
készült. Dicséretére válik alkotójának. Penc 
e munkájával szintén megmutatta, hogy fölös­
leges a sümegieknek kőfaragó munkákért 
más városokba fordulni, mert itthon is az 
igényeknek megfelelő érdemes 1 iszolgálásban 
részesül.

— Adakozás A plébánia templom­
ban felállítandó új orgonára adakoztak : 
Szita István és neje 5—5 K. özv. 
Tóth Antalné 4 K. Reich István 
(Mária major) 3 K. Bercik János, 
Schulcz Ferenc és neje, Szafnauer 
Károly, Koroncai Rotália 2-2 K. 
Összesed 27 K, ehhez hozzáadva az 
eddigi gyűjtés: 617 K 10 fill , ösz- 
szesen : 644 K 10 filler.

Németh János plébános.
Kirándulás. A zalaegerszegi polgári 

leányiskola 83 növendéke Kászonyi Mihály 
igazgató, Schmidt Józsefné, Rechnitz Sán­
comé és Qréz Irma tanítónők kíséretében, 
í. hó 25-én Sümegre érkezett. Fölvonultak a 
várba, ahol a remek kilátás elragadta a ki­
rándulókat. Megláttogatták Kisfaludy Sán­
dornak és Szegedy Rozáliának nyugvó he­
lyét, ahol Kászonyi igazgató lelkes szavakat 
intézett a növendékekhez. A Himnusz elének- 
lése után a belvárosban levő Kisfaludy szo­
borhoz vonultak, ahol a Szózatot énekelték. 
Azután a felső leányiskola kertjében Németh 
János plébános látta szives vendégül a kirán­
dulókat. Délben a lövőtársulat kertjében el­
költve ebédjüket, a Darnay-múzeumot szem­
lélték meg. Az esti vonattal visszatértek 
Zalaegerszegre. A kirándulók igen élvezetes 
órákat töltöttek Sümegen. Kászonyi igazgató 
e helyütt is melegen köszöni Németh János 
plébános iskolaszéki elnöknek, a tanítóknak 
és az együttlélen megjelent intelligenciának a 
szives fogadtatást.

— Közgyűlés. A sümegi lövésztársulat 
évi rendes közgyűlését folyó hó 24-én tar­
totta Sümegi Tivadar elnök vezetésével, aki 
a megjelent tagokat szíves szókkal üdvözölte 

gyűlést megnyitotta. A múlt közgyűléss ajegyzőkönyvének felolvasása után az elnök

király volt, 

avval az

megnyi
íeuvío nun víznek fe™..------
ismertette a múlt év mozzanatait, kegyeletes­
sen emlékezve meg Eitner Sándor, Aschen- 
bach Gusztáv és Lázár Antal elhunytéról. A 
tagok száma 87 bel- és 10 kültag volt. A
számvizsgáló-bizottság K'entéset Sóiyomv
Tivadar terjesztette elő. Bevétel 825 K y I, 
kiadás 433 K 59 f, maradék 391 K 90 fi A 
társulat vagyona 2559 K 43 fi A számadás 
rendben volt, Eitner Jenő pénz árost a köz­
gyűlés fölmentette s buzgó működéséért kö­
szönetét mondott. Ezután az elnök a maga 
és a választmány nevében lemondott. A köz­
gyűlés ismét az eddigieket választotta meg, 
egyhangú lelkesedéssel. Elnök Sümegi Tiva-
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dar, főlövészmester Sdlyomy Tivadar, lövész­
mesterek Karácsony Kálmán és Vendel Já­
nos, jegyző Bődis Tivadar, pénztáros hitner 
Jenő, ügyész Takács Zsigmond, pályagon­
dozd Talabér Károly, választmányi tagok: 
Bárdió Heretic dr., Kellemen Károly dr.. 
Lukonich Gábor dr., Németh János, Síi végit 
János, Krisztinkovich József. Sümegi elnök 
meleg szavakkal köszönte meg a megújult 
bizalmat. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
szokásos ünnepies teke és lövőversenyt meg­
tartja s ennek rendezésével a választmányt 
hízta meg. Éles Károly indítványát, hogy a 
társulat vendéglőse csakis magyar cikkeket 
tartson, élénk helyesléssel elfogadta a köz­
gyűlés. F.zután elnök megköszönte a tagok 
érdeklődését s a gyűlést eloszlatta.

— Kossuth Ferenc Zalaegerszeg 
díszpolgára. Zalaegerszegen hétfőre városi 
közgyűlést hívtak össze, melyen a jogügyi 
bizottág javaslatára Kossuth Ferenc keresk. 
minisztert Zalaegerszeg díszpolgárává fogják 
megválasztani, bizonyosan egyhangú nagy 
lelkesedéssel.

— Adóügyi jegyző. Sümeg képviselő­
testülete már évekkel előbb szervezte az ön­
álló adóügyi jegyzői állást. Az állás javadal­
mazásának egy részét az államtól várja. A 
politikai válságos helyzet miatt azonban az 
állami segítés dolga függőben maradt. Most 
az alkotmányos korszak beköszöntőn betöltik 
az állást. A vármegye hivatalos lapjában 
megjelent pályázati hirdetés szerint javadalma 
1600 K alapfizetés, 300 K lakáspénz s ma­
gánmunkálatokért a szabályrendeletben meg­
állapított díjak. A pályázat határideje június
15- ike.

— Félárú vasúti jegy a szanató­
riumi gyűlésre. A József kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület annak a közlésére 
kért fel. hogy Kossuth kereskedelmi minisz­
ter a Budapesten, június 10-én tartandó 
egyesületi közgyűlésre az államvasutakon 
fel és le való utazásra érvényes félárú 
vasúti jegyet engedett. A jegy június 8-tól
16- ig érvényes, akik a jegykedvezményt 
igénybe akarják venni, Írjanak a József 
Kir Herceg Szanatórium Egyesületnek Buda­
pestre IX., Ferene-körut 36. szám alá.

- Sorozások Zalában. Zala megye já­
rásaiban s városaiban hivatalos megállapodás 
szerint a következő napokon lesznek az 
ujoncsorozások: Keszthely június II —13, 
Tapolca június 18 -22, Sümeg junius 25 — 28 
Szentgrót junius 30 július 3. Egerszegi já­
rás : július 5 — 10, Egerszeg város július II, 
kanizsai járás: július 13 —14. Letenye junius 
11 -15, Perluk junius 18—22, Csáktornya 
junius 25 - 28, Alsólendva julius 2 5, Nova
július l)..11, Pacsa június 18 21, Nagyka­
nizsa város julius 23 —27.

— A Nagypénteki Református Tár­
saság jótékonycélu sorsjátékának húzása 
a jövő hó 9-én mindenesetre megtartalik. 
Mivel nagy értékű nyeremények húzása lesz 
napirenden a legnagyobb nyilvánosság 
mellett, politikai biztos jelenlétében, kérjük 
az emberbarát! sziveket, ne fosszák meg 
maguktól a nyerés alkalmát és a jó ügytől 
támogatásukat. Lehetetlen, hogy az eíziil- 
lésnek induló árvagyermekek megmentésének 
szép célzata, melyet az egyesület felekezeire 
való tekintet nélkül az általános embersze­
retet alapján gyakorol, hidegen hagyja 
a sziveket. Kérjenek prospektust az egyesü­
let irodájában Budapest, IX. Ferenc körút 
36. Egy sorsjegy ára különben egy korona. 
573 nyereményt fognak kisorsolni, 28 ezer 
korona értékben s a játszó közönség között 
gyönyörű értéktárgyakban kiosztani.

— Helyreigazítás. A szentgróti járásbí­
róság ügyében téves értesítés nyomán irtuk,

hogy járásbíróságunk vezetője az igazságügy- 
miniszter fölhívására a bíróság felállítását 
javasolta, annál is inkább, mert erre felszó­
lítást nem is kapott. A dolog annyi, hogy a 
szentgrótiak egy megbízottjuk útján tőle ada­
tokat kértek. E kérelmet teljesítette.

Országos vásár. Népes volt áldozói 
vásárunk, amelyet f. hó 22-én tartottak meg. 
Kelendő volt a portéka. Az állalvásárra kö­
zel 3000 darab marhát hajtottak fel. A kí­
nálattal szemben elég erős volt a kereslet 
is, Eladások igen nagy áron történtek. Elad­
tak 1400 darabot.

A Hévízi fürdő felavatása. Hévíz 
új bérlője. Reischl Vencel, miután kél év le­
forgása alatt a régi, elhanyagolt Hévizén át­
alakítást létesített, vallásos lelkületűnek meg­
felelően, eddigi alkotásait egyházi áldásban 
részesítette, mielőtt azokat a közhasználat­
nak átadja. Az egyházi szertartás a hévízi 
kápolnában Ve ni Sancte-vel és szt. misével 
kezdődött, melyet Vida József páhoki plébá­
nos végzett. Mise után ugyanő körmenetet 
vezetett először az új, jóval megnagyobbított 
s a higiénia minden követelményeinek meg­
felelően felszerelt fürdőhöz, melyet egyházi 
áldásban részesített. Azután ugyancsak kör­
menettel vonult a teljesen újonnan épült és 
számos szobából álló György szálló -hoz, 
amelyet szintén megáldott. Az egyházi szer­
tartást a körmenet visszatérte után a kápol­
nában ünnepélyes Te Deum fejezte be. Az 
egyházi szertartás befejeztével a bérlő az 
összes résztvevőket a hévízi nagyvendéglőben 
rendezett gazdag lakomán vendégéül látta.

A belügyminiszter intelme. A bel­
ügyminisztérium a következő óvást teszi 
közzé: Az utóbbi időben egy bécsi ágens ki­
vándorlókat verbuvál az ausztráliai Queens­
land részére. Tudomásunk szerint az ottani 
éghajlatot európai ember alig bírja el, minél­
fogva eddig az ottani gyarmatosok kínaiak­
kal és az ausztráliai szigetvilág benszülötlei- 
vel munkáltatták földjüket s ez a munkásnép 
bizonyos rabszolgasági viszonyba sülyedt. 
Ennek most vége s a gyarmatosok a mun­
kaerőt pótolni kénytelenek. Európában tobo- 
roztatnak kivándorlókat. Óva intünk minden­
kit, hogy az ügynökök szavainak hitelt ne 
adjon, mivel a kivándorlók könnyen hasonló 
sorsra juthatnak.

Igazságos ítélet. A Budapesten szé­
kelő kir. Kúria a héten egy érdekes dönt­
vényt hozott, illetve egy perben igen radiká­
lis Ítéletet mondott. A per előzményei a kö­
vetkezők : Egy fővárosi vendéglős bort rendelt 
egyik borkereskedőtől, melyet megérkezte 
után megvizsgáltatott. . A vizsgálatnál kitűnt, 
hogy a bor hamisított. A vendéglős kérte a 
bor visszavételét, amit azonban a kereskedő 
megtagadott. A vendéglős pedig többszöri 
felszólításra sem volt hajlandó a bor árát 
megfizetni, aminek természetesen per lett a 
-égé. Az alperes vendéglőst kél fórum elma­
rasztalta a fizetésben, mig a kir Kúria, hová 
felebezés folytán került az ügy, a héten mind 
a két ítéletet megsemmisítette és kimondotta, 
hogy alperes nem köteles felperesnek a bor 
bor árát megfizetni, mert a vendéglős nem 
hamisított bort rendelt, hanem valódit, a ven­
déglősnek szállított borról pedig bebizonyult, 
hogy hamisított volt. Vájjon nem-e akad olyan 
vendéglős, aki mikor e sorokat olvassa, 
megvakarja a fejét s önkéntelenül felkiált : 
Ha ezt én tudtam volna!

Elvi jelentőségű határozatok. A 
kereskedelemügyi minisztérium az utóbbi he­
tekben a következő említésreméltó elvi ha­
tározatokat hozta: Minden végeladás, árve­
rés, vagy más tömeges és gyors eladásra 
ingerlő módon történő eladásnak hatósági 
engedély nélkül való megkezdése az ipartör­

1904-ben:

1,703.060 K, 
5,428.000 K 
2,135.000 K 
1,458.260 K

1,300.500 K, 
2,077.400 K 
2,200.200 K,

vény 51. §-ának általános rendelkezéseibe 
ütközik, még az esetben is, ha az 52. g.ban 
megjelölt esetek valamelyike fenforog.

A marhahúsmérés rendes kezelésének el­
lenőrzésére a községi eltiljáróság.is illetékes 
mert úgy köz-, mint állategészségi tekintet­
ben is az ellenőrzést a községi elöljáróság 
mint helyi hatóság van hivatva első sorbnii 
gyakorolni.

— Tulipán. A Magyar Statisztikai Hiva­
tal minden évben kiadja hatalmas kötetben 
a legpontosabb adatok alapján, hogy mit és 
mennyire vásárolunk mi évente —- idegenből 
E könyv cime : Magyarország Külkereskedelmi 
Forgalma. Ebből a nagy könyvből álljon iit 
néhány adat azokról az árukról, melyeket 
csak Ausztriából hoztunk be :

1895-ben:
Pamutból való paszo- 

mántárukért kiadt. . 510.000 
Pamutból való csipk. 2,025.000 

» himz. szöv. 442.000 
» csipkefügg. 208.600 

Női gyapjúszövetek. 22,510.000 32,735.266 K, 
Gyapjú paszomántért. 890.000 1,488.000 l<
Selyemszövetekért . 30,900.000 16,231.600 l<! 
Félselyemszövetért. 4,170.000 9,837,5001( 
Selyemcsipkékért . 2,900.000 
Női kalapért, felszerel. 840.000 

> » félsz. nélk. 340.000
Kész női ruhákért. 19,000.000 13,088,560 l(!

Csak tizenkét olyan árucikk melyekhez a 
magyar nőknek a legközvetlenebbül van kö­
zük és az tűnik ki, hogy csak 12 női cikkért 
évente átlag 87 millió koronát adtunk Ausztri­
ának, tiz év alatt pedig 

870 millió koronát !
Micsoda rettenetes nagy összeg ez, mennyi 

magyar munka bére vándorolt ki csak eze­
kért hazánkból ?!

Hazai beszerzési források. A ni
kir. Kereskedelmi Múzeum igazgatósága 
másfél évtized óta főleg arra helyez súlyt, 
hogy a hazai és külföldi üzletvilágot és kö­
zönség figyelmét a magyar gyártmányok és 
termények beszerzési forrásaira felhívja. Há­
rom kiadásban tette közzé ezen beszerzési 
források címtárát, magyarul és hét idegen 
nyelven és e címtárakat eddig az ország­
ban és a külföldön több mint 25.000 pél­
dányban küldte szét. Tekintettel a mostani 
nagyobb méretű iparpártolási mozgalomra idő­
szerűnek látta 1904-ben közzétett címtárát, a 
hazai ipari beszerzési források ezen egyetlen 
jegyzékét helyesbíteni. Az 1904-iki címtárhoz, 
mely 4485 címet tartalmazott, 1905-ben köz­
zétette az első pótfüzetet, amely 900 új céget 
és ugyanannyi helyesbítő adatot sorolt fel. 
Most kiadja a második pótfüzetet, amely az 
1906. évben alakult újabb iparvállalatokat és 
terménykiviteli cégeket tartalmazza. Ebben is­
mét mintegy 850 cim és ugyanannyi helyesbítő 
adat foglaltatik. Ez a másodikjpótfüzet a Ste- 
phaneum nyomdánál (Vili. Szentkirály ucca 
26.) 1 koronáért kapható.

Szobában ápolt virágok nyáron. 
Gyakran hallani panaszt, hogy a szobában, 
cserépben nevelt virágok nyáron a leggon­
dosabb ápolás mellett is elpusztulnak. Ennek 
pedig rendesen az szokott az oka lenni, hogy 
a nap sugarai közvetlen érvén a cserepet, 
azt nagyon átmelegítik, minek következtében 
a növény gyökerei is kisülnek. Az okot te­
hát tudván, könnyű lesz a bajon segíteni 
még pedig úgy, hogy deszkát vagy valami 
affélét állítunk a cserepek elébe némi távol­
ságban, ezt a kis közt pedig erdei mohával 
kitöltjük.

— Tenyészbénaság kiirtása. A te-
nyészbénaság, mely egyike a lovak legve­
szedelmesebb betegségének, több mint négy­
évi szünetelés után, múlt évi augusztusban 
lépett fel újból behurcolás folytán Zalavár-

KnmsteiiH-T Károly HauSsse.20.
Cs. k. oszt. szab. Hagy. kir. szab.

jóm lokzat-festékek.
VÉIinrmviilvw, invwy.lien oldható, ó|iiilot«>h iiiá/.olásara. 

■ 1» ai-iivalaihan. Kilója 3 1 lillórlöl feljvlih,
1 kiló elegendő 10 negyszögmeternek kétszeri mázolására.

‘ Mosható mázolások
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfestók, pép- 
nemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed. 

színét nem hagyja.
Költségár négyszögméterenkint 5 fill. Meglepő siker. 

Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

-
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megye két járásában. Hogy e veszedelmes 
betegségtől az ország ismét teljesen mentes 
legyen, Darányi földmivelésügyi miniszter a 
beteg lovak állami kártalanítás melleit való 
kisajátítását rendelte el. Kisajátításra került 
összesen 64 darab ló, melynek értéke hu- 
szonkétezer korona.

— Érdekes házasság. Egy fiatal pár 
jelent meg az anyakönyvvezető előtt. A vő­
legény Körösi Ferenc 72 éves, a menyasz- 
szony Varga Klára 69 éves. Rendben folyt 
volna le az egész szertartás, ha az anya- 
könyvvezető meg nem kockáztatja a kérdést:

— Hát a születendő gyermekek milyen 
vallásnak legyenek?

— Ni, erre tnög nem is gondoltunk! szólt 
a vőlegény s azzal húzta ki a menyasszonyt 
a folyosóra, hogy ezt a nagy kérdést is le­
tárgyalják.

Ott vitatkoztak egész délelőtt s a vége 
csak az lett a dolognak, hogy sehogysem 
tudtak megállapodásra jutni. Elmentek szépen 
haza. Délután ismét megjelentek az anya­
könyvvezető előtt.

_ Dűlőre jutottunk vóna mán tekintetös úr!
— No hát mire mentek ?
— Hát csak az annyukom vallását köves­

sék a gyerökök.
Így aztán összeadták a boldog párt.
— Vas és fémipari kiállítás Buda­

pesten. Érdekes világító készüléket állí­
tott ki Fejér és Schmidt cég Budapesten 
(Eötvös-tér 2), mely Szterényi államtitkár 
érdeklődését is felkeltette. A »Lux« acetylén- 
gázfejlesztő készülék az, mely a szabadal­
mazott adagaló (henger-keferendszerü) ké­
szülék révén a robbanást teljesen kizárja. 
A gépek minden kezelés nélkül is teljesen 
megbízhatók, s mikor a szabadalom tulaj 
donos a gép előnyeit magyarázta, az állam­
titkár megjegyezte, hogy a fontos talámány 
hivatva van az acetylénvilágítás elleni 
ellenszenvet eloszlatni. A gép legkiválóbb 
előnyei : az állandó nyomás és az egyen­
letes láng, mivel a carbid nem terheli a 
harangot. E mellett a gép kezelése nagyon 
egyszerű, ami az üzem biztosságát nagyon 
emeli.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BAXSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Árpád*u _
BERETXKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

árukereskedése. ________ __
BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 

Széchenyi-u ___
BÖHM PÁL, divatáru-kereskedő, vászon

gyári raktár. __ _
DARNÁY KÁLMÁN vas- és füsztrkeresdő. 

Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.

bútorasztalos, 
Arpád-ucca.____

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 
pád-u. 156. sz. __________

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
kőrgyáros, pálinka nagy kereskedő. Mosó-u.

gróf József - épület- és
koporsóraklár.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves. 
Kossutli-Lajos -ucca.

GRUN FELD J. félő és angol női 
nagy válaztéku szövetraktár

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca. _

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 
suti'. Lajos-ucca.

MESTERHÁZA’ SÁNODR vendéglős a 
Kisfaludy szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-mümalom liszteladása. Deák 
_________ Eerenc-ucca 112. sz_____
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PALJL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
n a csere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán

PEN FZ MIHÁLY kőlaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

szálló,

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Kakao és csokoládé kedvelők ügyeimébe:
J-loff dános-féle

Kandol-pao
a leaósekélvebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető^ soha sem 0,t0!1.sztf ”“4"
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan oloso. 

Valódi csakis 
Hoff Jánoa /í-

-STX névvel ás az oroszlán- /*>
X védjegygyei. (c’c

Csomagok a Vi kgr. 90 fillér \«sis 
, , •/« » 60 »
Mindenütt kapható.

HERCZIG BÁLINT épület- és butmaszta- 
Ins, síi koszom, érc- ég fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett._________
JOÓS ANTAL, borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház._____
KELI, JENŐ bérkocsitulajdonos és borügv- 

nök. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFEI, LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temctkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KI,EIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára. _________

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos- ucca.__

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihály fai-ucca.
KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz.
KRAJCZÁR GYÖRGY épület és bútor- 
asztalos. lire- és fakoporsó, sivkoszoru rak­

tár. Árpád-ucca 146. sz.
KRAJCZAR LAJOS épület- és mülakatos 
Elvállal díszkapukat, sirkerítéseket. laka- 
réktüzhelyékből raktár. Árpád ucca 146. sz.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi'ucca. -

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa. és 
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, harisnyakötőde. Kézimunka elő­

nyomások. Kossuth Lajos-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286.
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő- 

géptulajdonos. Temető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, és szoba- 

cimfestő "Aplébánia templom mellett.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­

kozó. Árpád-ucca. 145. sz.
TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

TÓTH JÓZSEF órás, aranyműves, 
rész és látszerész.

éksze-

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos Gabonacsere.

Villamos berendezések.
Városok, kastélyok, szállodák, 

malmok
magánliázak és gyárak berendezése

világításra és erőátvitelre.
Speciálitás: önálló kis telepek (elektro- 
gének). Csekély befektetéssel min­
denkinek lehet villamos világítása. 
Rotorok benzin, gáz stb-re. Üzem­
biztos, tartós, kevés kezelést 

igénylő legolcsóbb gépek.
Fejér és Schmidt,

Budapest, Eötvös-tér 2. szám.

jjSWtítoi
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a bőrre való rendkívül előnyös hatásánál 
fogva egészségi és kozmetikai szempont­
ból felülmúlhatatlan. A Brázay sósbor- 
szesz e szappanban is megőrzi az egész 
bőríelületre általánosan ismert hatását. 

Brázay-háziszappan 
és

Brázay Anna flária szappan
kevesebb dörzsöléssel jóval hamarabb lisz- 
u'tják a kimosandó ruhaneműt, mint bár­

mely más szappan.
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Pored Ián
edények, servi­
cék üvegáruk,
minden kivitelben a 

legolcsóbban
» 9

Sümegen kabhatók.

FIGy ELEM!
Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepessegi 

len^rászon. és 
darciasztám

kizárólag Bölim Pálnál kapható.
/A késmárki gyár bejegyzett védjegye 

SZÉPIA . Késmárk 
gyártmá"

csak az, 
mely ezen 
védjeggyel 

van ellátva
HAZAI IPAR! -*

giii

CcHT zipSt^

Úgy látszik, hogy egészségjárvány ülőit ki, mióta a legtöbb háztartásban a

„Ceres“ ételzsirt
használják.

üyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobbban bírnak el »Ceres« ételzsirral 

készített eledeleket, mint más ételzsirral előállítva.
Schicht György, „Ceres“ tápszermüvek osztálya, Aussig E./m.

Nyomatott Hovvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


